

EL CORREO

NUM. 11.162.---(AÑO XXXII)

MADRID.---VIERNES 8 DE SEPTIEMBRE DE 1911

PRECIO: 5 CENTIMOS

Acuerdos del Consejo

El Consejo de ministros terminó a las ocho de la noche. El ministro de Fomento fué el encargado de dar referenda de los asuntos tratados. Comenzó diciendo el Sr. Gasset que el presidente había explicado con toda franqueza y claridad cuanto está relacionado con la cuestión internacional, que ha estado muy de cerca durante su estancia en San Sebastián, donde ha estado en contacto con los elementos diplomáticos.

De este asunto nos hemos ocupado con mucho detenimiento—dijo el Sr. Gasset—pero comprenderán ustedes muy bien que no digamos nada, porque está sometido a deliberación entre las potencias interesadas, y ni aun la prensa extranjera se permite hablar de ello más que por suposiciones, pero sin afirmar nada en concreto.

Tratamos después—siguió diciendo el ministro—de las conversaciones mantenidas con varias potencias acerca del reconocimiento de la República portuguesa.

El cambio de impresiones sobre esta cuestión fué bastante largo, pero no se adoptó acuerdo alguno.

Además de la epidemia cólera hablamos bastante, pues el Gobierno está muy preocupado ante el peligro de una invasión.

El Gobierno declara que no existiendo de una manera probada la seguridad de que los casos de enfermedad sospechosa ocurridos en Riera y Vendrell son de cólera, no puede hacer declaración categórica de la presencia de dicho mal, y no se puede tampoco tachar de imprevisto al Gobierno, puesto que en seguida que se presentaron esos casos sospechosos fueron enviados toda clase de elementos sanitarios para haber desaparecido el foco.

Hasta ahora podemos afirmar—dice el Sr. Gasset—que en la Península no ha ocurrido un solo caso que pueda ser definido como de cólera, y si lo hubiera habido, el Gobierno se hubiese apresurado a decirlo.

Después nos ocupamos de las huelgas de Bilbao y Asturias. La primera presenta caracteres de bastante gravedad por el número considerable de obreros que en ella toma parte, y hasta ahora no se ve el medio de que patronos y obreros puedan llegar a entenderse.

Las autoridades bilbaínas tienen adoptadas toda clase de medidas para evitar alteraciones de orden público, y hemos acordado recomendarles que garanticen la libertad del trabajo y el derecho de todos.

Tanto esas autoridades como el Gobierno nos mostramos completamente imparciales, sin inclinarnos ni a un lado ni a otro, como ha venido sucediendo desde que se planteó el conflicto.

Las huelgas de Asturias, aunque no presenta caracteres tan agudos, no deja de preocupar al Gobierno, pues se teme que el conflicto minero se extienda a toda la zona en la que trabajan varios millares de obreros.

De la de Málaga hay mejores impresiones, pues allí están el habla obreros y patronos, y continúan realizándose gestiones que dan alguna esperanza de llegar un día a un acuerdo.

El Sr. Gasset dió cuenta del resultado satisfactorio que ha dado el concurso para la construcción de los caminos vecinales, pues han respondido la mayor parte de los Municipios de la Península.

Explicó al ministro el procedimiento que se ha de seguir para lograr que sea una realidad en breve plazo la construcción de los caminos vecinales.

Después el Sr. Canalejas informó al señor Gasset de la visita que la comisión parlamentaria le hizo en San Sebastián para tratar del pleito entablado entre Palencia y Venta de Baños, que se disputan el mejor derecho sobre ser cabeza de la línea férrea.

Dió cuenta el Sr. Canalejas de la exposición que han dirigido los señores al Gobierno invocando sus derechos, quedando encargado el Sr. Gasset de estudiar el asunto.

El general Lugo expuso sus ideas, manifestando cuánto había ocurrido recientemente en Melilla y cuánto de los últimos telegramas del general Aldave, en los que dice que en la última noche fué tirado con insistencia nuestro campamento del Kart; pero no dice nada de que hayamos experimentado bajas.

Al Gobierno—siguió diciendo el Sr. Gasset—le sorprenden esos sucesos; pero las autoridades de Melilla tienen tomadas todas las medidas necesarias para evitar que los moros sorprendan a nuestras tropas. Por ahora, éstas no hacen más movimientos de avance ni ocupan nuevos territorios, limitándose a defender los que tienen dominados.

El ministro de Instrucción pública dió cuenta del expediente relativo al cuadro de Monforte, acordándose que pase a Informe del Consejo de Estado.

El ministro de Hacienda dió cuenta de dos expedientes de interés, que también quedaron aprobados.

Se refirió uno de ellos a la venta de la zona de las minas de Almadén, acordándose el nombramiento de una comisión parlamentaria, compuesta de dos senadores y dos diputados, siendo los designados los Sres. Cortezo, Arias de Miranda, Andrade y Pi y Suñer.

Otro está relacionado con las subsistencias, y en él se dispone que queden exentos de derechos arancelarios el café, el cacao, el bacalao, los garbanzos y las conservas alimenticias que entren en la Alhóndiga de Madrid, mientras estén en almacenaje en concepto de depósito y por un plazo que no podrá exceder de seis meses.

El Sr. Gasset no tuvo tiempo de dar cuenta de su proyecto sobre la cotización en Bolsa de valores extranjeros.

Se aprobaron los expedientes de un presupuesto para las obras del puerto adicional de Sevilla para 1911, y otro sobre la tarifa de arbitrios del puerto de Geta.

SAN SEBASTIÁN

Las regatas.—Arrobato por una ola San Sebastián 8.

Se han verificado esta mañana las regatas de tralsera, tomando parte remeros de Orio, Guetaria y San Sebastián, quienes llegaron a la meta en este orden, alcanzando otra vez el triunfo el célebre equipo de Orio.

Mañana se disputarán los premios de honor los representantes de Orio y Guetaria, pero cambiando mutuamente de embarcaciones.

La prueba de hoy fué presenciada por un público numeroso, compuesto en su mayoría de pesadores, viéndose entre la muchedumbre gente de todos los puertos del litoral.

Se cruzaron crecidas apuestas.

El Rey presenció las regatas embarcado en la escampavía *Guipúzcoa*. Regresó a Miramar a la una y media, subiendo entonces al Sr. García Prieto a conferenciar con él. Al volver, el ministro declaró a los periodistas que no tenía nada nuevo que comunicarle.

Mientras se disputaban las regatas, una ola arrebató a un individuo que presenciaba la liza en tanto interés que no vio el peligro que le amenazaba.

LAS PROTESTAS DE VIGO

Dice *El Liberal*:

«El gobernador de Pontevedra, deseando dividir a los elementos viganes que protestan contra su torpe y parcial proceder con esta ciudad, ha resuelto en sentido favorable una reclamación de los obreros respecto de la elección de los vocales de la Junta de Reformas Sociales, que tuvo detención durante diez meses por servir los intereses del caciquismo.»

Esa afagaza de nada le servirá, pues los obreros están viendo que, a pesar de hallarse plantada hace un mes la huelga de los operarios de las fábricas de conservas, que afecta a más de seis mil personas, el gobernador no ha hecho gestión alguna para solucionarlas.

Respecto de esa huelga, merecía énteramente el debido detalle de que, habiéndose iniciado en forma que había temer trastornos, se encesuzó tranquila, aunque firme, desde que el gobernador ostendió a esta ciudad con su conducta.

Esto demuestra una vez más la solidaridad de todos los viganes en la actitud adoptada, para obtener la justa reparación que demandan.

Si el Gobierno los desatende, evidenciará que para él nada significa la justicia ante las exigencias del caudillo pontevedrés.»

Las subsistencias en Francia

Paris 7.

Hoy se ha reunido en Rambouillet el Consejo de ministros para acordar algunas medidas urgentes que remediaron por el momento la grave situación creada por la carestía de las subsistencias en varias regiones.

Se ha acordado facilitar la importación de ganado procedente de las colonias y de algunas comarcas productoras del extranjero y aumentar temporalmente los derechos de exportación de cereales.

El Consejo aprobó además un proyecto del ministro de Hacienda encaminado a facilitar la creación de Cooperativas de pan y carne y la construcción de esas baratas.

Paris 8.

Continúan en provincias las manifestaciones contra la carestía de los víveres.

En Brest se ha celebrado una reunión en la Bolsa del Trabajo, seguida de una manifestación que fué dispersada por la policía, haciéndose cuatro detenciones.

En Cherbourg se ha verificado otra reunión, en la que quedó nombrado un Comité, compuesto de 20 miembros, para organizar la resistencia contra la carestía de alimentos.

Desde Roubaix comunican que se ha organizado una manifestación, cuyos concurrentes asaltaron una carnicería, apedreandola fuertemente y haciendo lo mismo con otras varias tiendas.

Las fuerzas de caballería tuvieron que dar un paso para dispersar a los manifestantes, quedando detenidos varios de ellos.

También en Wigo, cerca de Fournles, hubo ayer disturbios en que tuvo que intervenir la caballería, resultando varios heridos.

Expedición catalana a Oriente

Los periódicos de Barcelona dicen que se proyecta celebrar una expedición de estudiantes a Oriente en la próxima primavera.

Se trata de lo en peregrinaje a Atenas, a Grecia, a recorrer los sagrados e inmortales parajes, en donde floreció la más alta civilización de los hombres.

El doctor Segala y Estalilla será el director de esta cruzada. Antes de partir se organizará un pequeño curso de conferencias para la expedición.

El viaje se hará por mar. Se podrá partir de Rosas ó de Ampurias restableciendo la antigua ruta de las naves griegas.

Se pasará por Silla y Coribdis con rumbo al Pireo.

Habrán a bordo un grupo de rapados que recitarán cantos homéricos.

LOS SUGESOS DE MELILLA

AUMENTA LA AGITACION ENTRE LOS MOROS.—EL GENERAL ALDAVE PIDE REFUERZOS

TELEGRAMA OFICIAL

Capitán general a ministro de la Guerra:

Melilla 7.

En todo el día de hoy ha aumentado la efervescencia de los moros por nuevos contingentes llegados de la parte de Alhucemas, cuyas kabilas son las que proporcionan más elementos a la harka.

Dada la gran extensión de terreno ocupado por nuestras tropas y la distancia de las posiciones avanzadas en Melilla de más de 50 kilómetros, se hacen sumamente penosos los convoyes, tendiéndose que transportar hasta el agua y la leña, y con objeto de poder atender a estos servicios con el descanso necesario a la tropa, y si además se tiene en cuenta las muchas bajas que han sufrido los cuerpos por los últimos bombardeos, recuerdo a V. E. lo conveniente que sería el pronto reemplazo de dichas bajas.

Segue el tiro.—El enemigo ametrallado Melilla 8.

A la puesta de la luna de la madrugada anterior los moros de la harka enemiga empezaron a tirar a la posición de Talarit, que ocupó el general Larrea días pasados.

El campamento español contestó con fuego de fusilería y cañón, extendiéndose el tiro.

Al tener conocimiento el general Aldave de la tocha trabada, se dirigió en automóvil a Segangan, desde donde siguió a caballo hasta Talarit.

Nuestras tropas lograron acallar el fuego enemigo, causando a éste bajas vistas, especialmente con los disparos de las ametralladoras que han producido grandes daños.

El espíritu de los soldados es levantadísimo.

El representante del Sultán, El Bachir Ben Senan ha marchado al campamento del Kart.

El capitán general ha llamado a su presencia a los notables de Beni Said.

El cañonero *Concha* ha zarpado con rumbo a Pondiente.

Dos harkas amigas en Talarit.—Tranquilidad en Guayra Melilla 8.

Entre las tropas que ocupan Talarit, hay dos harkas amigas de Mazuz y Beniscar, con un contingente de 500 hombres.

El general Aldave ha pasado allí la noche del 6, todo el día del 7, y ha pernoctado también esta noche, durante la cual los *Pacos* han molestado bastante a la posición de Talarit.

Los disparos partían de largo y no fueron contestados, por no dárseles importancia.

Durante el día se han hecho disparos sueltos contra la posición.

El Suroeste de Guayra, que comprende las kabilas de Bentbayah y Uad Saout, está absolutamente tranquilo.

Sus moradores hacen la vida ordinaria.

La harka enemiga le mandan Hash Amer M'elzi y El Mizlan, y está compuesta en su mayoría de kabilas de Beni-Ulkek, M'Taher, Beni-Said y Tensamen.

Paseos militares en Ceuta Ceuta 7.

Mañana comenzarán las fuerzas de este guarnición a realizar paseos militares y maniobras que durarán ocho días.

De varios sucesos han pedido los moros al general Allan, recorran las tropas sus campos y toquen las músicas de los regimientos en los poblados.

El primer paseo llegará hasta el acuar del Kuff, cerca del zoco de Talatza, en las cercanías del monte Negrán.

Las fuerzas no saldrán de la zona en que ejercemos las funciones.

Tropas a Melia

Valencia 8.

Hen salido con dirección a Melilla en el vapor *Luis Vives* el regimiento de Alcañara con una escolta de ametralladoras.—*Mercé*

Envío de buques

El ministro de Marina ha manifestado lo siguiente, respecto al envío de buques a Marruecos:

«Los buques designados son el *Pelayo*, que está en Cartagena, y que va al mando del general Santalió; el cañonero *Cataluña*, que se encuentra en el Carraca, y el *Infanta Isabel*.

También emprenderá en breve su viaje a Marruecos el nuevo cañonero *Recluta*, que ha ido a la Carraca a proveerse de municiones para los cañones recientemente instalados, y que ten excelentes resultados han dado en las pruebas últimas.

Además, se encuentra en aguas de Marruecos el cañonero *Concha*.

Estos son los buques que saturarán en los socorrimientos que surgen en Melilla.»

Dos aviadores muertos

Paris 7.

Comandante de Charlottenburg que en Birheim (Alsacia) se elevó el teniente Neumann, acompañado de un pasajero.

Cuando se encontraban a 40 metros de altura explotó el motor, matando a ambos aviadores.

EL CÓLERA

En Turquía europea

Según noticias oficiales de nuestro consul en Salónica, se han desarrollado casos de cólera en las plazas de Usküb, Tirnova, Kozani y en el puerto de Mudna (Adriático), todas situadas en Turquía europea.

En Túnez

Según las noticias oficiales del día 3 ocurrieron en el lazareto de Rata 39 defunciones a consecuencia del cólera.

EN VENDRELL

Estado sanitario.—Casos en los pueblos limitrofes

Tarragona 7.

El estado sanitario de Vendrell sigue igual. Continúan las invasiones y disminuyen las defunciones.

En los pueblos limitrofes se han registrado casos aislados.

En el hecho que haya falta de asistencia facultativa, pues lo que sucede es que el vecindario preside de los médicos forasteros y llama a los titulares de los pueblos respectivos.

Encuétrase en Tarragona el doctor Bejarano, dictando medidas sanitarias.

En la capital no ha ocurrido hasta ahora ningún caso.

PRECAUCIONES SANITARIAS

Las autoridades de Reus y Tortosa telegrafían al ministro de la Gobernación dándole gracias por las disposiciones sanitarias adoptadas, así como el envío de material que les ha sido remitido.

Vigo 7.

Acaba de llegar, saliendo seguidamente para el lazareto, el vapor *Raílamor*, enviado por las autoridades de Huelva para sufrir aquí cuarentena, por proceder de Génova y llevar a bordo un caso sospechoso.

Permanecerá en el lazareto otros días y se le someterá a rigurosas prácticas sanitarias.

Valencia 7.

Por haber hecho escala en Génova, ha sido sometido a desinfección y demás prácticas sanitarias el vapor *Val-Salita*, que ha fundado hoy.

Zaragoza 7.

Las autoridades han acordado extremar las medidas preventivas de sanidad con motivo de los casos infecciosos ocurridos en Barcelona.

El gobernador ha dado órdenes rigurosas para que se pongan en condiciones de salubridad las fondas, posadas, casas de dormir, etc. Asimismo ha dispuesto que se reconozcan minuciosamente los comestibles puestos a la venta y almacenados.

La salud en toda la provincia es excelente.

Palma de Mallorca 7.

El Ayuntamiento de esta capital solicitó hace días del gobernador civil, en vista de las alarmantes noticias sobre el cólera, que se extremasen las medidas sanitarias a la llegada de los vapores correo de Barcelona y Marsella.

En sesión celebrada esta noche acordó el cabildo admitir en pleno al gobernador no logra del Gobierno la autorización para proceder al aislamiento riguroso de los viajeros que lleguen de Barcelona el próximo sábado.

Barcelona 8.

En el campo de la Bota construyese un lazareto destinado para las tropas de la guarnición. Actualmente la salud pública en ésta es inmejorable.

Han celebrado detenida conferencia el gobernador militar y el jefe de Estado Mayor con el Inspector militar de Sanidad para cambiar impresiones sobre las medidas que habrían de adoptarse en caso de epidemia.—*Mencheta*.

Las procedencias de Barcelona

Las Palmas 7.

El Ayuntamiento acaba de celebrar una sesión extraordinaria, en la que se ha tratado de la necesidad de prevenir contra la enfermedad infecciosa de Barcelona y se acordó dirigir telegramas al presidente del Consejo y al ministro de la Gobernación suplicándoles que autoricen, como medida preventiva, que los pasajeros procedentes de Barcelona hagan cinco días de cuarentena.

El Ayuntamiento en masa, al terminar la sesión, pasó al Gobierno civil y rogó al gobernador que transmita al Gobierno el acuerdo adoptado. El gobernador se negó a transmitirlo.

NUESTROS ACTORES

FRANCISCO FUENTES

Se encuentra en Madrid, de regreso de América—después de una ausencia de seis años,—el notable actor Paco Fuentes.

Su excursión a tierras americanas fué harto accidentada. En Méjico, cuatro meses de *tour-née* le bastaron para ganar una fortuna de 60.000 duros.

Disponía de un teatro en Méjico; pero aquel coloso oficial tenía como condicidión precisa, para ser cedido a una empresa, que ésta cultivara una temporada la ópera. Fuentes se hizo entonces empresario, y entre la compañía lírica y un banquero que quebró, llevándosele 20.000 duros, se llevaron todas las ganancias. Fuentes no se arredó y continuó trabajando, con alternativas de suerte y adversidad.

Paco Fuentes viene dispuesto a marcharse nuevamente a América. Va asociado a Faustino De Rosa para hacer una excursión de ocho meses, que comenzará en Buenos Aires, para continuar en Montevideo, Brasil y Chile, y dar fin en el Perú. Después volverá a España, a fines del año próximo.

Durante los cuatro meses que va a pasar en

España, para reorganizar la compañía, a la que quiere reforzar con elementos tan importantes como Ricardito Calvo y Simó Raso, tiene el propósito de setar en Zaragoza. Allí dará a seta y dos funciones. Después irá tal vez a Sevilla ó a Granada.

LA EXPEDICION A INDI

Londres 8.

Comunican desde Mogador al *Daily Mail* la llegada a dicho puerto de la goleta española *Agulla*, con la expedición que procede de Las Palmas, se dirige a Inhi.

Añade el referido corresponsal que la kábila de Boxaman está opuesta al desembarco de los españoles en Inhi.

LOS TEATROS

Price

No puede comenzar la temporada bajo mejores auspicios. La revista *El reloj de arena* estrenada anoche, logró una favorable acogida, y el público encontró excelente el cuadro artístico que en Price actúa, completándose de que el intento de la empresa—a juzgar por el inio desplegado en la obra estrenada—sea el de no resistir gasto alguno en la presentación escénica. Tales propósitos y realidades son para sentirse animados.

La revista *El reloj de arena* no ofrece novedad alguna, pero hay en ella ingenio y sus autores, los Sres. Estremosa y Candelá, curtidors ya en estas lides, han huido plausiblemente de la inevitable sátira política, limitándose a escribir una fantesía con visualidad y con situaciones musicales, que el maestro Calleja ha aprovechado escribiendo una partitura agradable e inspirada, varios de cuyos números fueron muy aplaudidos y repetidos.

La nueva obra permite formular un juicio satisfactorio de la compañía. La señorita Lopetegui se encuentra en la plenitud de sus facultades; Carmen Soberano está tan graciosa como siempre; la Molina y la Gallana son dos excelentes adquisiciones; Orta (hijo) es un actor cómico de reputación ya alimentada y los Sres. Guillón y Parera y Bódalo se hicieron acreedores al aplauso.

Al final hubo muchas llamadas a escena, saliendo al escenario los intérpretes, autores, el director de escena Sr. Orta (padre) y el escenógrafo Sr. Martínez Gari.

De éste se aplaudió mucho una desorección que, francamente hablando, no se convenció.

En *El barbero de Sevilla*, que se representó después, obtuvo un señalado triunfo la señorita Lopetegui, secundada con acierto por el Sr. Parera y los restantes artistas que interpretaron la ópera.

Los Sres. Archivos, Assensio y Mrs. Penella y García Alvarz estrenaron anoche en el Gran Teatro una revista titulada *El género alegre*, que el público escuchó con aplauso a ratos.

Lo mejor de la obra es la partitura, en la cual sobresale el pregón del traperero, que es una graciosísima caricatura de todos los pregones que desde hace tiempo vienen figurando en casi todas las obras de género chico.

Los autores salieron varias veces a escena.

Gran Teatro

Continúan activamente las obras en este teatro, que el cañ seguro podrá inaugurarse a fines del presente mes.

Los artistas de Leo llevan muy adelantados los ensayos de *La brujía*, la obra elegida para inaugurar la temporada.

La empresa del Real ha cedido galantemente a Leo uno de los salpicillos para que la compañía de Balva pueda ensayar durante estos días.

Eslava

Grande ha sido el éxito alcanzado por la bellísima Resurrección Quijano en su presentación en este teatro. Tienen sus canciones una gracia especial, y se advierte en esta artista un *buen decir* inimitable, que, unido al lujo y propiedad con que viste cada escena, se comprende el entusiasmo que por ella ha demostrado el público desde el primer momento.

También han conseguido muy buena acogida Mito, Luisa et son Danesni, acreedores de los aplausos con susos y de otros de gran vistosidad y dignos de aplauso.

Triarón

Palace

Peristen las presiones, débiles relativas al SW. de nuestra Península y en el golfo de Vizcaya se inicia un secundario (764 m/m).

El tiempo en general es bueno sobre España, aunque algo tormentoso en Castilla la Vieja; los vientos soplan con poca fuerza, de dirección variable y la temperatura continúa elevada.

La máxima de ayer fué de 40 grados en Sevilla, y la mínima de hoy ha sido de 11 grados en Teruel.

Los mayores presiones residen en el centro de Europa.

Es probable que el tiempo sea lluvioso con vientos bonancibles de la región W. en el Cantábrico y Galicia. Levante en el Estrecho.

EL TIEMPO

La temperatura en Madrid ha sido la siguiente:

A las ocho de la mañana, 22° sobre 0.

A las doce, 31° sobre 0.

A las cuatro de la tarde, 28° sobre 0.

La máxima fué de 34°.

La mínima de 19°.

El barómetro mareó 709 mm.—Variable.

MARRUECOS

LAS RELACIONES FRANCO-ALEMANAS

La próxima conferencia

Berlín 7. Parece que el ministro de Negocios Extranjeros, Herr Von Kiderlen Wachter, desea entregar al embajador de Francia, en la próxima entrevista que con este celebre, la contestación y contraproposiciones de Alemania.

Berlín 7. Esta tarde Herr Von Kiderlen Wachter y el embajador de Francia, han celebrado una entrevista en el ministerio de Negocios Extranjeros, y permanecieron juntos desde las cinco hasta las siete, pero se guarda el más riguroso silencio sobre el resultado de dicha conferencia.

Los centros diplomáticos siguen mostrándose optimistas por estar convencidos de que ambos gobiernos quieren llegar, a pesar de las dificultades que puedan surgir en las cuestiones de detalle, a un acuerdo final y a la vez completo y definitivo.

Diferencias diplomáticas

París 8. El presidente del Consejo confirió esta mañana con los ministros de Negocios extranjeros, Guerra y Marina.

Con respecto a las observaciones provisionales que entregó ayer por escrito al embajador de Francia en Berlín el ministro de Negocios extranjeros alemán, y cuyo texto definitivo le será remitido muy en breve a M. Cambon por Herr Von Kiderlen Wachter, se dice que hay diferencias de bastante consideración entre lo que ofrece y pide Francia y lo que pide y ofrece Alemania.

Las negociaciones van despacio

París 8. Relata el *Matin* que, al terminar el Consejo de ministros de ayer, el Sr. Selves, ministro de Negocios Extranjeros, declaró que a juicio suyo durarán todavía bastante tiempo las negociaciones franco-alemanas.

Otras noticias

¿Se ocupará Tazza?

Tánger 8. Según noticias de Fez, el general Moñier y el cónsul de Francia celebraron una conferencia con Muley Hafid, al que indicaron que era preciso que tropas francesas en nombre del Maghzen ocuparan Tazza, toda vez que España pensaba dirigirse sobre dicha posición.

Muley Hafid se sorprendió mucho de esta propuesta actitud del Gobierno español, pues nuestro ministro no abrigaba el deseo de incorporar Tazza a sus posesiones en Marruecos.

Se asegura que el Sultán concedió al general francés la autorización que deseaba, y en breve se verificarán las proyectadas operaciones militares en Benimtilir, cerca de Sefru.

Un crucero alemán en Tánger

Tánger 8. Procedente de Santa Cruz de Tenerife ha fundeado el crucero alemán *Vineta*, que desplaza 6.600 toneladas. Tiene 580 hombres de tripulación.

Ha cambiado los anclados con la plaza y con el buque insignia de la división naval francesa anclada en esta bahía.

Sobre la acción española

Tánger 8. La *Dépêche Marocaine* publica una carta de Aleazar, en que se dice que las autoridades militares españolas han enviado a los notables de la tribu de Jolot instrucciones en que los excitaban a no pagar impuesto alguno a los funcionarios del Raisul hasta nueva orden.

El mismo periódico, por noticias de Mogador, anuncia que llegó el barco español *Agulita*, a cuyo bordo iban varios oficiales españoles que, según se aseguraba, se dirigían a Ifni.

Ha llegado a Mogador uno de los hermanos Mannesman, acompañado de otras personas, para marchar a Agadir.

CONCURSO AGRICOLA

La comisión que organiza este importante certamen, que comprende las provincias de Madrid, Ciudad Real, Toledo, Cuenca, Albacete y Guadalupe, y que se inaugurará en Ciudad Real el día 21 del actual, ha solicitado y obtenido de las Compañías de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y Alentejo, y de Madrid a Cáceres y Portugal, rebaja de precios en el

transporte de ganados, maquinaria y productos agrícolas destinados al concurso y son sujeción a las condiciones establecidas por dichas Compañías en la parte tercera de la tarifa especial X, núm. 17.

El pago del transporte se hará a la salida, y el expositor recibirá entonces un boleto, que podrá utilizar para efectuar el regreso.

LAS HUELGAS

EN BILBAO

Bilbao 8. La Unión patronal ha celebrado una reunión, acordando considerar despedidos a los cargadores del muelle y los obreros carboneros por haberse declarado en huelga por solidaridad con los carreteros.

Las Sociedades federales mineras, los tranviarios, operarios en cerámica y pintores, han acordado en votación desistirse de huelga. El gremio del comercio ha acordado cerrar el lunes los establecimientos al continuar el conflicto.

En vista de la gravedad de la situación, el gobernador ha acordado convocar mañana la Cámara de Comercio y las autoridades.

Se han recibido noticias de haber volado un carro de carbón los huelguistas en Portugalete y apaleado al conductor, llamado Joaquín Zaldivia.

Se han practicado cuatro detenciones. En Galiarta, un individuo de nacionalidad portuguesa, ha dado tres puñaladas al espasmo Antonio Azpilaga, dejándole gravemente herido.

Los huelguistas han pretendido asaltar la fábrica La Vizcaya, de Sestao.

Impidieron los forales, que tuvieron para ello que hacer uso de los fusiles. Resultó herido en la cara un huelguista.

Soldados cargando barracones.—Coacciones. Sin vías de arreglo

Bilbao 8. A causa de la festividad del día circulan hoy menos carros que ayer, adoptándose, sin embargo, idénticas precauciones por la fuerza pública.

Unos 60 soldados se han dedicado esta mañana a cargar en el vapor *Gros* barracones destinados a las tropas de África, protegiéndoles una sección de Infantería.

En La Vizcaya ha habido coacciones y agresión por parte de los huelguistas, quedando detenidos cinco de éstos.

El gobernador ha conferenciado con la Junta directiva de la Cámara de Comercio, pidiéndola interviniera para lograr la solución del conflicto obrero; pero contestó la Junta que el reglamento por que se rige dicha corporación le impide mezclarse en cuestiones políticas ni sociales.

El Comité patronal de la huelga ha manifestado al gobernador que la Asamblea que le nombró le prohibiría entrara en negociaciones con los huelguistas.

EN ASTURIAS

Oviedo 8. La huelga de Turon sigue en igual estado. El director de las minas ha conferenciado largamente con el gobernador. Confía el director en que los obreros volverán al trabajo; pero la impresión de los obreros es contraria, insistiendo éstos en que los mineros de Mieres y Langreo secundarán la huelga.

EN VALENCIA

Valencia 8. En la Casa del Pueblo se ha reunido la comisión de peluqueros huelguistas, acordando mantenerse en la misma actitud, en vista de que los patronos no acceden a sus peticiones. En vista de la situación, las peluquerías se cerrarán hasta que termine el conflicto.

EN MÁLAGA

Málaga 7. La Cámara de Comercio, después de larga discusión, logró a última hora de la tarde que obreros y patronos aceptasen el fallo arbitral, quedando así concluida la huelga de barqueros y salubridades.

Después se trató de solucionar la huelga de arrambadores; pero la intransigencia de las dos partes interesadas hizo fracasar las gestiones.

Este fracaso anuló el éxito logrado anteriormente, por la relación que guardan las ciudades Sociedades de trabajo en el muelle.

Los patronos siguen garantizando la normalidad de los trabajos con los actuales escuadros, siempre que los protejan las autoridades.

Los obreros que forman la Sociedad La Vegetación se han declarado en huelga, pidiendo el aumento de jornal para los llenadores de cajas de pasas.

Los patronos están decididos a acceder a la petición; pero se niegan a firmar el contrato con una Sociedad que no les ofrece garantías suficientes.

En vista de esto sigue la huelga. Mañana es probable que se declaren en huelga los tipógrafos, por solidaridad con los obreros del muelle.

Balance del día

Las impresiones que llegan de Melilla son bastante desagradables. El presidente del Consejo manifestó que había recibido el Gobierno noticias de que una fracción de las dos en que se dividen los moros de Alhucemas había acudido a engrosar la harka que viene hostilizando en las márgenes del Kert a las tropas españolas.

En Alhucemas—dijo el Sr. Canalejas—hay moros amigos y otros enemigos de España. Estos son los que han marchado a tomar parte en los tiroteos y agresiones a nuestras fuerzas.

Ayer hubo tiroteo más sostenido. Se vio más gente en la harka; algunos grupos llegaron a pasar el río, siendo necesario pegarles con dureza.

El capitán general de Melilla ha pedido que se complete las dotaciones de fuerzas, incompletas a causa de los licenciamientos que en estos últimos días han sido efectuados, habiendo regresado a la Península más de 2.600 hombres.

El Gobierno considera que habrá necesidad de imponer castigo a los kabileños de Alhucemas dentro de su misma casa, y abundando en el parecer del general Aldave, ayer se convino con el general Luque en rastrear el contingente mermado por los licenciamientos.

Las tropas destinadas a cubrir estas bajas están ya en camino de Melilla.

El telegrama oficial dando cuenta del tiroteo de ayer no da más detalles. El Gobierno ha pedido ampliación de los informes enviados, los que se esperan esta tarde, pues a causa de la niebla no ha podido comunicarse el heliógrafo, pero tan pronto como la niebla se disipa enviarán de Melilla noticias al Gobierno.

Las últimas posiciones ocupadas, distan muchos kilómetros de la plaza; hay que llevar en convoyes las provisiones de todo género, incluso el agua, y esta es una razón más para el aumento del contingente.

Si hay que hacer algo en Alhucemas es una razón más para llevar a efecto el aumento, que ya se hubiera verificado, si no fuera porque el Gobierno no ha querido aumentar el presupuesto y también por el proyecto que no está desechado de favorecer la transformación de aquella guarnición en ejército colonial.

Además de los soldados que ya van camino de Melilla, se ha ordenado que zarpen con rumbo a la playa de Alhucemas dos o tres buques de guerra.

Los radiogramas recibidos de Aleazar y Larache comunican que el estado sanitario en las fuerzas de ambas poblaciones es excelente.

Han conferenciado esta mañana por teléfono el jefe del Gobierno y el ministro de Estado.

El Sr. García Prieto dió cuenta al Sr. Canalejas de que el embajador de España en París había celebrado ayer una conferencia con

el Sr. Selves, ministro de Negocios Extranjeros de Francia.

Los noticias que acerca del estado sanitario en Vendrell ha recibido el Gobierno son relativamente satisfactorias.

De Palma de Mallorca han pedido al Gobierno que se establezca en aquellas agnas una cuarentena especial para todos los buques que vayan a Baleares.

Esto—dijo el Sr. Canalejas—no es posible. No pueden estar en Baleares incomunicados, aparte naturalmente que los convenios sanitarios internacionales no permiten semejantes medidas sin motivo justificado.

Se han enviado instrucciones a las autoridades, expresando al propio tiempo que el Gobierno tiene adoptadas medidas de prevención y de vigilancia, pues los vecinos de Vendrell que se ausentan de la localidad son seguidos por la Guardia civil, para que en los sitios donde vayan se extorne el rigor sanitario y no dar lugar a que la enfermedad vaya a otras poblaciones.

Los Sres. Canalejas y Barroso han cambiado impresiones acerca del desarrollo de las huelgas que existen en provincias, enviando instrucciones a los gobernadores respecto del particular.

En el caso de que los conflictos obreros persistan, el ministro de la Gobernación desistirá de su anunciado viaje a Gesteira.

Mañana, a las cuatro y media de la tarde, se celebrará Consejo de ministros en Gobernación.

Hoy, por la festividad del día, no se celebra reunión de Bolea, y se ha acordado que mañana, sábado, tampoco la haya, como viene sucediendo siempre que hay un día laborable entre dos festivos.

CHARADA

Tiene un cajón Paco Ruiz en la plaza la Cebada, en donde compra la carne la hermosa doña Librada.

Y hasta puedo asegurar, sin que nadie hable en contrario, que se reúnen allí las más preciosas del barrio.

Por gustarme la una dos casi no la has logro ver, porque no hago lo que un todo, que llega al amanecer.

Con prima tercera alegre, Paco está por la mañana preguntando lo que quiere a una cuatro parroquiana.

Como su cuñado Enrique, con gran amabilidad trata a todos, lo mismo que doña Natividad.

L. Fernandez Rodríguez (La solución mañana.)

solución a la charada anterior

MAN DA RI NA

BOLSA DE BARCELONA

Otisección del día 6 de Septiembre de 1911

ACCIONES	
Banco Hispano-Colonial	155'25
Compañía de Tabacos de Filipinas	83'50
Compañía Transatlántica	00'00
Ferrocarril Orense a Vigo	19'00
Sociedad Hullera Española	135'00

BOLSA DE BILBAO

Otisección del día 6 de Septiembre de 1911

ACCIONES	
Banco de Bilbao	335'00
Banco de Vizcaya	350'00
Crédito de la Unión Minera	497'00
Sociedad general de la Industria y Comercio	000'00

Hidroeléctrica Ibérica	112'00
Unión Resinera Española	86'00
Minas de Villadriada	80'00
Sierra Medera	000'00
Sierra Almagora	9'00

Bolsa de París

París 8.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 93'50.—3 por 100 francés, 94'70.

EL CORREO

REDACCIÓN

ADMINISTRACIÓN

Libertad, 29

UN PEINADO ELEGANTE

no perderá su gracia y su forma y no se la desharán los rulos ni el ondulado, ni por la acción de la humedad, ni por el sudor, ni por el viento, si antes de formarse el peinado las señoras cuidaran de humedecerse suavemente los cabellos con la ya famosa RIZOLINA ARGENTINA.

El uso continuado de la Rizolina Argentina produce el rizado y ondulado del cabello.

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Doroteo, Gorgonio y Severo, mártires; Pedro Claver, de la Compañía de Jesús, y Santa María de la Cabeza, virgen.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia de las Escuelas Pías de San Fernando, donde a las diez habrá misa solemne, y por la tarde, ejercicios y reserva.

En la capilla del Santísimo Cristo de los Dolores, principia la novena a San Francisco de Asís, con misa solemne a las diez, y por la tarde ejercicios, en los que predicará D. Sandoval de la Sota.

En el oratorio del Espíritu Santo, continúa el triduo a San Nicolás.

En los templos de costumbre se obsequiará a la Virgen como todos los sábados.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Rosario en las Catalinas, en San Martín, San José y en Santo Domingo.

Funciones para mañana

APOLLO.—A las 7.—La mala sombra.—A las 9.—Las bribonas.—A las 10.—La suerte de Isabelita.—A las 11 1/2.—Las hijas de Lotario.

CÓMICO.—Compañía Prado-Chicote.—A las 6 1/2.—(Doble).—Los viajes de Gulliver (tres actos)—A las 10 1/4.—(Doble).—Gente menuda (dos actos).

GRAN TEATRO.—A las 7.—El viaje de la vida.—A las 10 1/4.—(Doble).—El carro del sol y El género a egro.

PRIMO.—A las 6 1/2.—(Doble).—Debut del tenor Joaquín Nadal.—Marina.—A las 10.—Los chicos de la escuela.—A las 11 1/4.—El reloj de arena.

TEATRO BENAVENTE.—(Plaza de Bilbao).—De 6 a 12 1/4.—Sección continua de cinematógrafo.—Todos los días estrenos.

TRIANGULO.—(Alcalá, 20).—Todos los días variado y elegante espectáculo.—A las 7 1/2.—Gran moda especial para familias.—A las 10 1/2 y 11 1/2.—Mile Stely-Luisa con su adanador, creador de los bailes con zuecos.—Éxito extraordinario de Barder and Bala, comediantes jingales exóticos y de la hermosaísima Resurrección Quijano, eminente divette española.

Películas nuevas todos los días. Próximos é importantes estrenos.

LUNA PARK.—(Alberto Aguilera, 60).—Dos grandes secciones de cinematógrafo.—Conciertos musicales por la brillante charanga de Arriples.—Compañías parisienas.—Tiro al blanco y de botellas.—Bar de primer orden.

CUADRO LINEAL.—Kursaal.—Gran acontecimiento de «Los 4 Jacowiew» en su emocionante número de la «Cesta Infernal».

A las 7 de la tarde, sección especial para señoras y niños.

A las 10 1/2 de la noche, «Los 4 Jacowiew» y cinematógrafo.

Desde las cinco de la tarde, máquina voladora, conciertos, restaurant, African dip, pin, pam, pum, bar, etc.

BUEN RETIRO.—(Entrada por la puerta de Hernani, calle de Alcalá).—Todas las noches, a las 8, conciertos, cinematógrafo y vistosos números de variedades.

Entrada, 50 céntimos.—Sillas, gratis.

Jueves y domingos, «matinées», a las 6 de la tarde. Martes y viernes, conciertos por la Banda Municipal.—Entrada, 1 peseta.

GRANDE PALACIO.—(Plaza del Carmen, 2, y Tetuán, 31).—De 6 1/2 a 8 1/2 y de 9 1/2 a 12 1/2.—Sección continua de cinematógrafo.—Tres mil metros de películas.—Novedad y estrenos.

Cambio diario de peluqueros.

ESTANQUE GRANDE DEL RETIRO.—De 5 a 6 y 1/2, grandes atracciones.

Entrada libre.

IMPRESIÓN DE EL CORREO.

FOLLETO DE EL CORREO

LEONE LEONI

POR JORGE SAND

Llegamos por fin a la alcoba; la princesa estaba recostada en una butaca, y nos esperaba al parecer con impaciencia.

Era una mujer como de treinta años, muy delgada, de una tez sumamente amarilla, y vestida con reguero elegancia, aunque en traje de casa; debía haber sido hermosísima en su primera juventud, y tenía aún una fisonomía en extremo agradable.

La blancura de sus carrillos hacía que parecieran todavía mayores sus rasgados ojos, cuyo blanco, vitrificado por la consunción, se asemeja al nácar de las perlas; sus cabellos, sencillos y largos, eran de un color negro reluciente, y parecían débiles y enfermos como toda su persona.

Prorrumpió al verme en una ligera exclamación de alegría, y me presentó una mano azulada y trasparente que aún me parece que estoy viendo todavía; una señal de Leoni me hizo comprender que debía besar aquella mano, y me resigné.

Leoni se hallaba sin duda en una situación algo embarazosa, y con todo su naturalidad y su impavidez me confundí; hablaba de mí a la princesa como si nunca hubiera podido descubrir su engaño, y la ponderaba su ternura delante de mí como si me hubiera sido imposible escuchar sus palabras con dolor ó con celos.

Conociase que la princesa conservaba aún

ciertos visos de desconfianza, y conocí por sus palabras y sus miradas que me estaba estudiando para confirmar sus sospechas ó para destruirlas.

Como mi natural dulzura excluía toda especie de odio, pronto adquirí gran confianza en mí, y celosa como lo era hasta lo sumo, fácilmente se persuadió de que era imposible que concintiese una mujer en hacer el papel que yo estaba haciendo: una aventurera hubiera podido aceptarlo, pero la expresión de mi semblante desmentaba esta conjetura.

Acabó la princesa por tomarme un cariño de go; nunca quería que saliese de su cuarto, y me colmaba de regalos y caricias.

No dejó su generosidad de humillarme algún tanto, y tuve tentaciones de rehusar sus dádivas; pero el temor de disgustar a Leoni, me hizo soportar esta nueva modificación.

Lo que tuve que sufrir en los primeros días, y los esfuerzos que hice para doblegar hasta aquel punto mi orgullo, son cosas que sólo Dios y yo sabemos: pero aquellas penas fueron mitigándose con el tiempo, y la situación de mi ánimo llegó a ser tolerable.

Leoni me manifestaba a hurtadillas una gran pasión, y una ternura delirante; a pesar de sus caprichos, de sus impetuosidades y de todo lo que me hacía sufrir su amor a Leoni llegó a querer más de veras a la princesa.

Su corazón era más bien ardiente que tierno, y su carácter más bien prodigo que generoso; pero tenía en su trato una dulzura irresistible; la gracia que chispeaba en su lenguaje aun en medio de los más vivos dolores, el tacto con que sabía esoger palabras ingeniosas y tiernas para darme gracias por mis desvelos ó pedirme que olvidara sus arrebatos, sus desoladas atenciones, su coquetería, que la seguía hasta el sepulcro, todo en ella tenía un

carácter de originalidad, de nobleza y de elegancia, que hacían tanta más impresión en mí, cuanto nunca había yo visto de cerca a ninguna mujer de su clase, y no estaba acostumbrada a aquel irresistible atractivo que les da el trato continuo de la buena sociedad.

Poseía la princesa este halago en tan alto grado que no pudo resistir a él, y me dejó dominar a merced de su albedrío; era tan maliciosa y tan amable con Leoni, que no me admiraba de que estuviese enamorado de ella, y que acabé, en fin, por acostumbrarme a ver las caricias que se hacían y a escuchar sin indignación sus palabras de ternura.

Había, en verdad, ocasiones en que tenía bastante gracia y talento uno y otro para que hallase yo cierto placer en escucharlos, y Leoni encontraba medio de dirigirme algunas indirectas tan delicadas que casi me sentía a veces feliz en mi odiosa humillación.

No tardó en desvanecerse el odio que me manifestaron al principio los lacayos y los subalternos, merced al cuidado que tuve de repartir entre ellos todos los regalos que me hacía su señora; hasta llegué a granjearme el cariño y la confianza de los sobrinos y de los primos; una sobrina muy linda, a quien la princesa se obstinaba en no recibir, fué por fin admitida a su presencia por mi mediación y la agrado en extremo.

Entonces la supliqué que me permitiese regalar a aquella amable niña un rico aderezo que me había obligado a aceptar aquella misma mañana, y este acto de generosidad la obligó a hacer a su sobrina un presente mucho más considerable.

Leoni, que no era nada pequeño ni mezquino en su codicia, vió con placer los socorros prestados a una huérfana pobre, y los demás parientes empezaron a creer que nada tenían

que temer de nosotros, y que nuestro cariño a la princesa era verdaderamente noble y desinteresado.

Casaron, pues, las tentativas de delación contra mí, y por espacio de dos meses pasamos una vida muy tranquila en la que me admiraba de ser casi feliz.

XX

Lo único que me inquietaba seriamente era ver siempre a nuestros alrededores al marqués Lorenzo de... que había logrado introducirse no sé cómo en casa de la princesa, y la divertía con sus cáusticas y maliciosas habladurías; luego se llevaba a Leoni a las otras habitaciones, donde tenía con él largas conferencias, de las que siempre salía Leoni con malísimo humor.

—Aborrezco y desprecio a Lorenzo—me decía muchas veces;—es el picar más redomado que callenta el sol; es un hombre espaz de todo.

Pedíale yo entonces que rompiera de una vez con él; pero a esto me respondió:

—Eso es imposible, Julietta; ¿tú no sabes que cuando dos malvados se han unido una vez no se separan más que para enviarse mutuamente al patíbulo?

Estas siniestras palabras estaban tan poco en armonía con aquel hermoso paisaje, en medio de nuestra apacible vida y casi a los oídos de aquella princesa tan amable y confiada, que al escucharlas toda la sangre se me helaba en la veña sin saber por qué.

Empezaba en tanto de día en día la situación de nuestra enferma, y pronto llegó el momento en que debía succumbir infaliblemente. Vivía irse apagando poco a poco, pero no perdí ni por un solo instante su presencia de ánimo, su humor festivo y sus amables discursos.

—¿Cuánto silencio—decía a Leoni, que Julietta sea tu hermana! Ahora que voy al otro mundo, fuerza será que renuncie a tu amor, y no puedo ni desear ni exigir que me seas fiel después de mi muerte. Desgraciadamente harás mil calaveradas, y te enamorarás de alguna mujer indigna de tí. No conozco en el mundo mujer que te merezca más que tu hermana: es un ángel, y sólo tú eres digno de ella.

Imposible me era resistir a aquellas amables ilusiones, y mi cariño hacía aquella mujer iba siendo más vehemente a medida que la muerte la desprendía de nosotros.

No quería yo creer que nos fuere arrebatada con toda su razón, toda su serenidad y en medio de una intimidad tan dulce; preguntábame a mí misma cómo haríamos para vivir sin ella, y no podía figurarme vacío entre Leoni y yo su gran sillón dorado, sin que mis ojos se cubriesen de lágrimas.

Una noche en que la estaba leyendo en alta voz no se quedó poeta italiano, mientras Leoni, sentado en la alfombra, la calentaba los pies con una paletina de ricas pieles, recibió una carta, la leyó rápidamente, lanzó un grito y cayó desmayada.

Mientras yo volaba en su auxilio, cogió Leoni la carta y se enteró de su contenido; aunque la letra estaba desfigurada, fácilmente reconoció la mano del vizconde de Chalm.

Redujo la tal carta a una delación contra mí, con varios detalles circunstaniciados sobre mi familia, sobre mi rapto, sobre mis relaciones con Leoni, todo acompañado de mil odiosas calumnias contra mi carácter y mis costumbres.

Al grito que lanzó la princesa, Lorenzo, que andaba siempre a nuestro alrededor como un perro melífico, entró no sé cómo, y Leoni, lle-

LA CONFIANZA

Ello un sabio, es una planta de lento desarrollo. La gente tiene fe en las cosas que ve y hablando en sentido general tiene razón. Lo que a veces se llama fe ciega no es fe de ninguna manera, pues debe haber una razón y hechos para tener en qué fundarse. Por ejemplo, en lo que respecta a una medicina ó remedio, la gente pregunta: ¿Ha curado á otros? ¿Se han aliviado con ella algunos casos semejantes al mío? ¿Vá en armonía con los descubrimientos de la ciencia moderna y están sus antecedentes al abrigo de toda sospecha? En tal caso, es digno de confianza, y si alguna vez me encuentro atacado de alguno de los males para los cuales se recomienda, ocurriré á él en la plena confianza de que me podrá aliviar. Estos son los fundamentos que han dado á la Preparación de Wampole su alta reputación entre los médicos así como entre todos los pueblos civilizados. Este eficaz remedio es tan sabroso como la miel y contiene todos los principios nutritivos y curativos del Aceite de Bacalao Puro, que extraemos de los higados frescos del bacalao, combinados con Jarabe de Hipofosfitos, Extractos de Malta y Cerezo Silvestre. Con toda prontitud elimina los ácidos venenosos que engendran la enfermedad y las demás materias tóxicas que se encuentran en el organismo; desarrolla fuerte apetito y buena digestión y es infalible en Postración—que sigue á las Fiebres, Tisis, Tos y Enfermedades Demorantes. «El Sr. Dr. Híngó Marcos, de Buenos Aires, dice: La Preparación de Wampole no me es desconocida, y el año pasado en una Clínica de París, he tenido ocasión de prescribirla y notar sus buenos efectos. Todos mis colegas en París aprecian esta preparación.»—Nadie sufre un engaño con esta y bastará una botella para convencerse. De venta en todas las boticas.

JACQUET FRERES

Vernon-Eure (Francia)
Dinamos y motores eléctricos para corrientes continuas y alternas.—Medalla de Oro en la Exposición Universal de París 1900.—Transformadores.—Hay modelos hasta de 150 caballos para cualquier industria. Catálogos gratis á quienes lo soliciten

NIZA
Le Gran Palais

2, BOULEVARD DE CIMIEZ
Departamentos amueblados ó no, de tres á seis habitaciones, con cocina.
Este gran establecimiento tiene todo el confort moderno.
Baños, calefacción central, agua caliente y fría, teléfono, restaurant, garage.
PRECIO: Desde 500 francos mensuales, con magnífico mobiliario.
Para informes dirigirse al director.

METALES PERFORADOS

ESPECIALIDAD PARA APARATOS DE MINAS
E. KRIEG & P. ZIVY
MOTROUS, cerca de París

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with 2 columns: Subscription type and price in pesetas. Includes Madrid, un mes; Provincias, trimestre; Id., id., por giro y comisionado; Portugal, trimestre; Extranjero, trimestre.

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

Apartado de Correos, núm. 100

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

COMPANÍA ANÓNIMA DOMICILIADA EN BILBAO

Capital: 25.000.000 de pesetas

FABRICAS EN

VIZCAYA (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Guturribay), OVIEDO (La Manjosa), MADRID, SEVILLA (El Empalme), CARTAGENA, BARCELONA (Badalona), MALAÑA, CACERES (Aldea-Moret) y LISBOA (Trafaria)

ACIDOS Y PRODUCTOS QUÍMICOS

Table listing chemical products: Superfosfatos de cal, Superfosfatos de huesos, Nitrato de sosa, Sales de potasa, Sulfato de amoníaco, Sulfato de sosa, Glicerina, Acido nítrico, Acido sulfúrico corriente, Acido sulfúrico anhidro, Acido clorhídrico.

ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos, adecuados á todos los terrenos.

LABORATORIOS

para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. (MADRID, Villanueva, 11)

SERVICIO AGRONÓMICO importantísimo para el empleo racional de los abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo Excmo. Sr. D. LUIS GRANDEAU

Aviso importante.—Pídase á la Sociedad la Guía práctica para sacar las muestras de las tierras á fin de que se pueda determinar cual es el abono conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse á MADRID,

VILLANUEVA, 11, ó al domicilio social

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: GEINCO

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran Fábrica de JABONES comunes, finos y perfumados

Especialidad en aguas de Tocador Kawanga, Divina, Florida, Brisa, de la Montaña, extractos superfinos para el pañuelo,

Y EN TODA CLASE DE PERFUMERIA

Pereda y Compañía.--Santander

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de New-York, Cuba y Méjico
El día 26 de SEPTIEMBRE saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor ANTONIO LOPEZ directamente para New-York, Habana Veracruz y Puerto Méjico.

Línea de Filipinas
El día 13 de SEPTIEMBRE saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor G. DE EIZAGUIRE directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ho-Nu y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, Ceilán, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires
El día 3 de SEPTIEMBRE saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor P. DE SATRUSTEGUI directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Fernando Póo
El día 2 de SEPTIEMBRE saldrá de Barcelona el vapor M. L. VILLAVERDE con escala en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz, directamente para Tánger, Casablanca, Marrakech, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Estos vapores admiten carga, en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en las tarifas de exportación.—La Compañía hace rebajas de 50 por 100 en las tarifas de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Ministerios que le sean entregados y de la cobración de artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Línea de Cuba y Méjico
El día 17 de SEPTIEMBRE saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor ALFONSO XIII

directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pañuelo con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

MORIZ HAUSH

(Casa fundada en 1825)
FABRICA de Joyería, Platería y Bisutería PFORZHEIM (Alemania)

Venta al por mayor á todos los países

Especialidad en medallas, oro chapado, plata, relieve, grabado y esmalte. Condecoraciones y medallas conmemorativas para Ayuntamientos y Sociedades de sports

AGOTAMIENTO FÍSICO É INTELECTUAL CURACION PRONTA RACIONAL Y SEGURA, TOMANDO NERVITA

El Gran Fónico Regenerador de las Fuerzas Vitales y Científicamente demostrado el más poderoso Estimulante y Reconstituyente Nutritivo para el Cerebro, Nervios y Músculos. Preparación Glicero Formiatada que la Ciencia Médica por sus maravillosos resultados ha aceptado.

Mannesmannrohren-Weker DÜSSELDORF

VENDE COMO PRODUCTO DE SU SUCURSAL Deutsche Rohrenwerke —Rath— TUBOS SOLDADOS A RECUBRIMIENTO y trabajos de soldadura de todas clases

HASTA LOS DIÁMETROS MÁS GRANDES Dusseldorf, 1902, Medallas de Oro del Estado y de la Exposición

FABRICA DE MOSAICOS HIDRALICOS

en floreciente ciudad de Galicia sin competencia, se vende en cuatro mil duros con edificios y maquinaria moderna.—Dirigirse oficinas en carta á M. M. Sociedad Gral. de Anuncios, Montaña, 19, Madrid.

WIVIFICAD vuestros órganos fatigados por exceso de órganos sanos.— Fermentos orgánicos «Zévor» en comprimidos de 0 gr. 50 cada uno. Digestivos: Dispepsias de toda naturaleza, atonía digestiva y nutrición insuficiente, las convalecencias difíciles y las enfermedades crónicas.—Entéricos: Dispepsia intestinal, enteritis simple ó mucocrombransosa, diarreas simple ó de los países calientes.—Cap-sulares: Hemorragia, de toda naturaleza. Tiroídianos: Obesidad, Bocio, obstrucciones ganglionarias y tumores linfadenoides.—Mamarios: Emplazados en los fibromas, pueden evitar la operación.—Hepáticos: Cirrosis del hígado, alcoholismo, insuficiencia funcional de los arteriales y de los deprimidos.—Rénicos: Albuminuria, uremia, supuración de los riñones.—Placentarios: Secreción láctea, desarrollo de las glándulas mamarias.—Ováricos: Atecciones líticas ovariarias, cloro anemia de los adolescentes, dismenorrea.

Diálogo histórico

¿Por qué se encuentra tan y tan sanota Conchita? —Porque toma el Pectoral famoso de ANA OAHUITA. Sabe usted que estuvo enferma casi próxima á espirar, pues su terrible dolencia era TISIS PULMONAR. Pero la vió una vecina, el Pectoral la mandó y como mano de Sauto á Conchita la sentó. —¿Y dónde se vende eso? —En las mejores farmacias. —Como se cure mi hijo, la daré un millón de gracias. —Para usarlo, con el frasco le darán las instrucciones, y no se deje timar, porque hay falsificaciones. Lannman & Komp NEW YORK, Frépatarios y únicos distribuidores.

Maravilloso remedio

Aceite eléctrico

El rey del dolor KING OF PAIN

del Dr. Chas. de Grath El más poderoso específico que se conoce para el inmediato alivio y curación del reumatismo, neuralgia, gota, dolor de cadera, ciática, tortícolis, dolor de espaldas, dolor intercostal, dolor de pecho y en la región del corazón, calambres, dislocaciones, heridas, picaduras de insectos ó de reptiles, quemaduras, inflamación de los pechos, dolor en los pezones, empine, gripas en las manos ó los pies, dolor de muelas, dolor de oídos, y cuantos otros dolores afligen á la humanidad.

El reumatismo y la neuralgia son generalmente curados en seguida y con seguridad aplicando á la parte afectada un pedazo de tela ó paño impregnado en el Aceite Eléctrico de Grath sobre el cual se aplica una plancha de repasar tan caliente como la pueda soportar el paciente. Después de algunos momentos se quita la tela ó paño y se hacen con el mismo aceite algunas ligeras fricciones.

El Aceite Eléctrico del doctor Chas. de Grath está reconocido por la profesión y aceptado en todo el mundo civilizado. Como precaución contra las falsificaciones, debe todo comprador asegurarse que venga estampado en el frasco: Doctor Chas. de Grath's Electric Oil, pues sin este requisito, todo otro así llamado Aceite Eléctrico, es vil imitación.

Harina de flor de TRIGO

SPERLING & WILLIAMS HARINA Es la de más confianza Absolutamente PURA Exijase en los empaques al por mayor Únicos exportadores